#### Мониторинг СМИ от 31января – 7 февраля 2019 года

Упоминаний всего: 22, из них в федеральных СМИ – 4

Телевидение: 1 Интернет: 10 Печать: 3 Радио: 8

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 2

По инициативе УСО и СМИ: 14

#### ГТРК «Чита»

http://gtrkchita.ru/news/?id=23513

06 февр 2019, 17:39

# Представитель МИД России в Чите поделился опытом со студентами "Школы молодого дипломата"

Просветительскому проекту "Школа молодого дипломата" четыре года. На встречах со студентами уже побывали представители МВД и Федеральной службы безопасности. На этот раз будущие дипломаты разговаривали с представителем МИД России в Чите. Тему продолжит Анастасия Алферова.

Как проходит проверка грамотности иностранного языка и какие трудности могут возникнуть у начинающего дипломата? Ответы на эти вопросы студентам дал исполняющий обязанности представителя МИД России в Чите Дмитрий Алемасов. И хотя для него такая беседа в новинку, считает - четыре года работы в Генеральном консульстве в Чуанчжоу создали большую платформу для получения практического опыта.

Дмитрий Алемасов, исполняющий обязанности представителя МИД России в Чите: "Когда студенты приходят на эту специальность "Международные отношения", для них очень важно почувствовать практические оттенки дипломатической деятельности. И дипломатические сотрудники нашего представительства могут им в меру своих возможностей способствовать".

Илья Казылов на специальность "Международные отношения" пришел по зову сердца. Говорит, с детства были интересны особенности внешней политики. Когда поступил в университет, понял - тонкостей в профессии много, разобраться в них самому иногда бывает сложно. Поэтому и приходит на подобные встречи, так сказать, подкрепляет теоретические знания практическими примерами.

Илья Казылов, студент ЗабГУ: "Позволяет больше углубиться в свою специальность, больше понять то, что ты сам действительно хочешь, потому что люди уже имеют определенный опыт, который позволяет им обосновывать свои собственные поступки, что, конечно, будет полезно нам, как будущим специалистам, которые еще не имеют практического опыта, но активно наращивают теоретический".

Помогает в этом "Школа молодого дипломата" - просветительский проект Забайкальского государственного университета. Обучение для всех желающих бесплатное. Получить знания могут студенты, аспиранты, магистранты и даже школьники старших классов. Главное - быть увлеченным международными отношениями.

Наталья Гусевская, заведующая кафедрой международного права и международных связей ЗабГУ: "Это уже эксперты, которым просто интересно пообщаться со студенчеством, причем живым студенчеством, заинтересованным, которое заинтересовано в их экспертной оценке. А для наших студентов это очень важно, потому что общение с профессионалами-практиками".

Поговорили участники встречи о дипломатической работе за рубежом, о роли молодежи в развитии международных отношений и о видных дипломатах из Забайкалья. Студенты уверены, такие встречи - залог будущих карьерных успехов!

## Забинфо

http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=153168 06 ΦeB, 2019 Γ

#### Ежегодно десятки молодых специалистов пополняют ряды «Читаэнерго»

Ежегодно десятки молодых специалистов пополняют ряды «Читаэнерго». В 2018 году в различные структурные подразделения филиала ПАО «МРСК Сибири» (входит в группу компаний ПАО «Россети») - «Читаэнерго» было трудоустроено более 30 выпускников Забайкальского государственного университета и Читинского политехнического колледжа.

Об этом сообщили в пресс-службе компании.

Профессия энергетика остается все также популярна среди молодежи Забайкальского края, а молодые специалисты востребованы работодателем. По итогам 2018 года порядка 40% сотрудников филиала «Читаэнерго» – это люди до 35 лет, а средний возраст коллектива 39 лет.

«Это значит, что старшему поколению энергетиков есть кому передать свой опыт и знания. Что они, собственно, и делают. А значит, будущее энергетики в надёжных руках», - отмечают специалисты энергетической компании.

На протяжении многих лет филиал «Читаэнерго» взаимодействует с Забайкальским государственным университетом и Читинским политехническим колледжем в сфере подготовки и переподготовки кадров. На сегодняшний день по целевым направлениям компании здесь обучаются 54 студента. Все они после окончания учебного заведения начнут свою трудовую деятельность в МРСК Сибири.

В настоящее время в энергокомпании ведется набор молодежи для поступления и обучения в Читинском политехническом колледже и Забайкальском государственном университете по целевым направлениям, а также в других вузах-партнерах ПАО «МРСК Сибири». Всю дополнительную информацию о возможности поступления по целевым направлениям можно получить по телефону специалистов управления оформления трудовых отношений и развития персонала «Читаэнерго»: (3022) 38-85-06.

## Заб.ру

https://zab.ru/articles/6056 chelovek niotkuda

18:59, 2 февраля

#### Человек ниоткуда

Отставка замгубернатора и руководителя его администрации Дмитрия Кочергина даёт повод ещё раз задуматься о том, стоит ли ставить на ключевые должности людей, которые для этого ещё просто не созрели. А примеров таких у нас хватает.

Много амбиций, да нет амуниций

Трудно сказать теперь, чем руководствовалась экс-глава региона Наталья Жданова, поспешно назначая Дмитрия Кочергина своим заместителем и руководителем администрации губернатора, а затем и заместителем председателя правительства Забайкальского края. Должность, как видим, ответственная, но был ли готов назначенец к её адекватному исполнению? **Ну, после юрфака поработал немного на одной из кафедр ЗабГУ**, затем шесть лет был функционером исполкома партии «Единая Россия», совсем немного - представителем ООО «Мангазея Золото». И почему-то Наталья Жданова, сев в кресло губернатора, решила, что

ему можно доверить сразу высокую должность своего заместителя да плюс к тому заместителя правительства региона.

В чём тут дело? Думаю, во-первых, дело в неопытности самой Натальи Николаевны, которая взлетела на должность губернатора совершенно неожиданно, без должной подготовки и не сумела сразу увидеть опасность назначения на один из ключевых постов неподготовленного человека. Дескать, товарищ по партии, бойкий функционер — свой. Стоит вспомнить, как она назначала на важные должности в своей команде людей, совершенно не готовых их исполнять. Что, впрочем, и явилось главной причиной её скоропостижной отставки. А, во-вторых, и это главное, Наталья Жданова переняла «опыт» подобного рода выдвижения на ключевые посты от прежних глав Забайкальского края - Равиля Гениатулина и Константина Ильковского, о чём скажем ниже. И закрыла глаза на то, чем это кончалось...

## **75.py**

https://75.ru/news/predstavitel-mid-v-chite-rasskazal-chto-znachit-dlya-zabaykalya-vstuplenie-v-dfo 7 февраля, 8.00

Представитель МИД в Чите рассказал, что значит для Забайкалья вступление в ДФО

Представитель МИД России в Чите Дмитрий Алемасов во время ученого совета ЗабГУ высказал свою точку зрения на то, что получит Забайкальский край от вступления в Дальневосточный федеральный округ. "Возможно, нас заметят не только Китай и Монголия", - заявил он.

- Переход Бурятии и Забайкалья в ДФО даст возможности большего финансирования в регионы. Возможно, вместе с этим наш край сможет себе позволить расширить географию контактов, которые сейчас ограничиваются Китаем и Монголией. Общение с более дальними государствами пока затратно, - объяснился перед студентами представитель МИД России в Чите.

По мнению Дмитрия Алемасова, через ДФО Забайкалью будет легче найти выход на страны АТЭС, которые сейчас сотрудничают с Приморьем и Хабаровском.

https://75.ru/news/chitinskih-studentov-zainteresoval-dolgostroy-na-reke-amur 6 февраля, 18:00 Читинских студентов заинтересовал долгострой на реке Амур

Представитель МИД России в Чите Дмитрий Алемасов во время ученого совета ЗабГУ объяснил студентам, почему российская сторона не может достроить мост в Китай через Амур, сообщил корреспонденту 75.RU один из присутствовавших на встрече студентов.

- Почему строительство моста по реке Амур до сих пор не завершилось? спросил один из студентов кафедры международного права и международных связей.
- Этот вопрос не межгосударственный, скорее межведомственный. Все решения принимаются на уровне транспортных ведомств двух стран. Более того, строительство моста по российской стороне активизировалось. Соответственно, перспективы вполне ясны. Вопрос не такой жгучий, я думаю, в обозримом будущем он будет решен, ответил Алемасов.

# ChitaPage.ru

https://chitapage.ru/news/6975

06/02/2019 - 14:28

Ежегодно десятки молодых специалистов пополняют ряды «Читаэнерго»

В 2018 году в различные структурные подразделения филиала ПАО «МРСК Сибири» (входит в группу компаний ПАО «Россети») - «Читаэнерго» было трудоустроено более 30

# выпускников Забайкальского государственного университета и Читинского политехнического колледжа.

Профессия энергетика остается все также популярна среди молодежи Забайкальского края, а молодые специалисты востребованы работодателем. По итогам 2018 года порядка 40% сотрудников филиала «Читаэнерго» – это люди до 35 лет, а средний возраст коллектива 39 лет. «Это значит, что старшему поколению энергетиков есть кому передать свой опыт и знания. Что они, собственно, и делают. А значит, будущее энергетики в надёжных руках», – отмечают специалисты энергетической компании.

На протяжении многих лет филиал «Читаэнерго» взаимодействует с Забайкальским государственным университетом и Читинским политехническим колледжем в сфере подготовки и переподготовки кадров. На сегодняшний день по целевым направлениям компании здесь обучаются 54 студента. Все они после окончания учебного заведения начнут свою трудовую деятельность в МРСК Сибири.

В настоящее время в энергокомпании ведется набор молодежи для поступления и обучения в Читинском политехническом колледже и Забайкальском государственном университете по целевым направлениям, а также в других вузах-партнерах ПАО «МРСК Сибири». Всю дополнительную информацию о возможности поступления по целевым направлениям можно получить по телефону специалистов управления оформления трудовых отношений и развития персонала «Читаэнерго»: (3022) 38-85-06.

## Министерство образования, науки и молодежной политики

http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/v-zabgu-proydet-vstrecha-s-rukovoditelem-predstavitelstva-mid-rossii-v-chite/
 04 Февраля

## В ЗабГУ пройдёт встреча с руководителем представительства МИД России в Чите

6 февраля в 14.00 в большом зале заседаний Учёного совета ЗабГУ по адресу ул. Александро-Заводская, 30 пройдёт встреча Дмитрия Алемасова, и.о. представителя МИД России в Чите со студентами кафедры международного права и международных связей юридического факультета ЗабГУ. Мероприятие организовано в рамках празднования 25-летия Представительства МИД в Чите и проекта «Школа Молодого Дипломата».

Дмитрий Алемасов – исполняющий обязанности представителя МИД России в Чите, имеет дипломатический ранг советника 2 класса. Заступил на должность в 2018 году. С 2014 по 2018 год работал в Генеральном консульстве России в Гуанчжоу в должности консула.

На встрече Дмитрий Алемасов осветит деятельность Представительства МИД в Чите и расскажет об истории ведомства, а также ответит на вопросы студентов кафедры международного права и международных связей.

http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/den-rossiyskoy-naukiotprazdnuyut-v-zabgu/
07 Февраля

#### День российской науки отпразднуют в ЗабГУ

8 февраля в Забайкальском государственном университете начнутся праздничные мероприятия, посвященные Дню российской науки. В этот же день будет дан старт VI Фестивалю науки в Забайкальском крае.

В 14:00 в актовом зале ЗабГУ (Александро-Заводская, 30) состоится торжественное собрание, на которое приглашены ученые вуза, студенты, представители администрации Забайкальского края, Законодательного Собрания Забайкальского края, министерства образования, науки и молодёжной политики.

В программе мероприятия открытие выставки «Инновационный потенциал Забайкальского государственного университета», на которой будет представлена информация о научных изобретениях по различным направлениям учёных ЗабГУ за 5 лет; награждение победителей конкурса научных грантов Совета по научной и инновационной деятельности ЗабГУ; награждение сотрудников университета, добившихся значительных результатов в научно-исследовательской деятельности; старт VI Фестиваля науки в Забайкальском крае, поздравления ректора вуза д.т.н., Сергея Иванова и почетных гостей.

9 февраля в 14:00 в ауд. 325 и 301 корпуса 14 (ул. Бабушкина, 129) и в Точке кипения (ул. Ангарская, 34) состоится «Открытая Лабораторная» — международная научно-просветительская акция по проверке научной грамотности. Завлабы площадок в Чите — Олег Корсун, кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии и методики обучения биологии ЗабГУ; Фёдор Бочарников, зав. лабораторией «Физико-химических исследований природных объектов и синтезированных веществ» ЗабГУ, Владимир Пуговкин — учитель географии ЗабКГИ.

Также в ЗабГУ в рамках празднования Дня российской науки пройдут научно-популярные лекции и семинары по истории, археологии, геологи, информационной безопасности, международный чемпионат по технологической стратегии «Metal Cup. 4-я индустриальная революция», открытый урок «Древнекитайское литературное сокровище — Девятикнижие», дебаты на тему «Перспективность мер таможенного регулирования для экономики РФ», а также презентации, круглые столы, викторины, конференции и многое другое.

## Московский комсомолец – Чита

<u>https://www.mkchita.ru/social/2019/02/06/ezhegodno-desyatki-molodykh-specialistov-popolnyayut-ryady-chitaenergo.html</u> 6 февраля в 8:34

## Ежегодно десятки молодых специалистов пополняют ряды «Читаэнерго»

В 2018 году в различные структурные подразделения филиала ПАО «МРСК Сибири» (входит в группу компаний ПАО «Россети») - «Читаэнерго» было трудоустроено более 30 выпускников Забайкальского государственного университета и Читинского политехнического колледжа.

Профессия энергетика остается все также популярна среди молодежи Забайкальского края, а молодые специалисты востребованы работодателем. По итогам 2018 года порядка 40% сотрудников филиала «Читаэнерго» – это люди до 35 лет, а средний возраст коллектива 39 лет.

«Это значит, что старшему поколению энергетиков есть кому передать свой опыт и знания. Что они, собственно, и делают. А значит, будущее энергетики в надёжных руках», – отмечают специалисты энергетической компании.

На протяжении многих лет филиал «Читаэнерго» взаимодействует с Забайкальским государственным университетом и Читинским политехническим колледжем в сфере подготовки и переподготовки кадров. На сегодняшний день по целевым направлениям компании здесь обучаются 54 студента. Все они после окончания учебного заведения начнут свою трудовую деятельность в МРСК Сибири.

В настоящее время в энергокомпании ведется набор молодежи для поступления и обучения в Читинском политехническом колледже и Забайкальском государственном университете по целевым направлениям, а также в других вузах-партнерах ПАО «МРСК Сибири». Всю дополнительную информацию о возможности поступления по целевым направлениям можно получить по телефону специалистов управления оформления трудовых отношений и развития персонала «Читаэнерго»: (3022) 38-85-06.

## В читинском Доме офицеров торжественно отметили 5-летие образования военнопатриотического клуба «Патриоты Забайкалья».

Одно из основных направлений деятельности военно-патриотического клуба «Патриоты Забайкалья» — начальная военная подготовка. Воспитанники клуба проводят встречи, направленные на формирование здорового образа жизни, участвуют в поисковой, проектной, исследовательской и волонтёрской деятельности, в туристическо-краеведческих и военно-спортивных мероприятиях.

Приказом командующего Читинским общевойсковым объединением Восточного военного округа клуб «Патриоты Забайкалья» закреплён за штабом объединения и активно сотрудничает с воинскими частями и соединениями, дислоцирующимися на территории Забайкальского края. Члены клуба участвуют в мероприятиях по случаю государственных праздников Российской Федерации, Дней воинской славы России, уроков мужества, в субботниках, церемониях принятия присяги, проводах в армию молодого пополнения, встречаются с ветеранами Великой Отечественной войны и боевых действий.

В переполненном зале присутствовали представители молодёжных военно-патриотических клубов и объединений Забайкальского края, курсанты недавно открытой военной кафедры Забайкальского государственного университета, студенты средних специальных и высших учебных заведений, школьники, участники волонтёрского движения, а также представители ветеранских и общественных организаций, которые сердечно поздравили юнармейцев с юбилеем клуба и вручили приветственные адреса, грамоты, благодарственные письма и ценные подарки. Артисты Ансамбля песни и пляски Дома офицеров исполнили яркие творческие композиции и номера: «Мы — армия страны, мы — армия народа», «Хотят ли русские войны?», «Севастопольский вальс», «Военную пляску», «Яблочко», совместно с личным составом роты почётного караула Читинского гарнизона артисты ансамбля представили постановку «Солдатушки».

Заключительным аккордом вечера стало совместное исполнение юнармейцами и артистами ансамбля песни «Служить России!», которая была подхвачена всеми присутствующими.

# Энергоньюс

http://energo-news.ru/archives/150656

06.02.2019

## Ежегодно десятки молодых специалистов пополняют ряды Читаэнерго

В 2018 году в различные структурные подразделения филиала ПАО «МРСК Сибири» (входит в группу компаний ПАО «Россети») — «Читаэнерго» было трудоустроено более 30 выпускников Забайкальского государственного университета и Читинского политехнического колледжа.

Профессия энергетика остается все также популярна среди молодежи Забайкальского края, а молодые специалисты востребованы работодателем. По итогам 2018 года порядка 40% сотрудников филиала «Читаэнерго» – это люди до 35 лет, а средний возраст коллектива 39 лет.

«Это значит, что старшему поколению энергетиков есть кому передать свой опыт и знания. Что они, собственно, и делают. А значит, будущее энергетики в надёжных руках», – отмечают специалисты энергетической компании.

На протяжении многих лет филиал «Читаэнерго» взаимодействует с Забайкальским государственным университетом и Читинским политехническим колледжем в сфере подготовки и переподготовки кадров. На сегодняшний день по целевым направлениям компании

здесь обучаются 54 студента. Все они после окончания учебного заведения начнут свою трудовую деятельность в МРСК Сибири.

В настоящее время в энергокомпании ведется набор молодежи для поступления и обучения в Читинском политехническом колледже и Забайкальском государственном университете по целевым направлениям, а также в других вузах-партнерах ПАО «МРСК Сибири».

## Радио Сибирь

- Встреча студентов ЗабГУ с представителем МИД России в Чите (анонс)
- 8 февраля День Российской науки (анонс)

## «Радио России»

- Встреча студентов ЗабГУ с представителем МИД России в Чите (анонс)
- 8 февраля День Российской науки (анонс)

#### Ралио «Маяк»

- Встреча студентов ЗабГУ с представителем МИД России в Чите (анонс)
- 8 февраля День Российской науки (анонс)

#### Радио «Вести ФМ»

- Встреча студентов ЗабГУ с представителем МИД России в Чите (анонс)
- 8 февраля День Российской науки (анонс)

#### «Забайкальский рабочий» № 18 от 1 февраля 2019 года

#### «Отличники стали стипендиатами»

Заметка об учащихся вузов, техникумов и училищ Читы, получивших стипендию Забайкальского края. Среди стипендиатов – студенты ЗабГУ.

#### «Получали награды и пели»

Материал о праздновании Дня российского студенчества в ЗабГУ.

## «Читинское обозрение» № 6 от 6 февраля 2019 года

#### «Говорите по-русски»

Совместный проект ЧО и кафедры русского языка и методики его преподавания факультета филологии и массовых коммуникаций ЗабГУ. Автор публикации — Елена Филинкова, доцент кафедры русского языка и методики его преподавания.

## Рассылки по внешним СМИ:

- 4 февраля анонс «Встреча студентов ЗабГУ с представителем МИД России в Чите»;
- 6 февраля анонс «День Российской науки»

# Работа медиакластера ЗабГУ:

- 31 января съемки сюжета «Выборы Ученого совета»
- 1 февраля монтаж сюжета «Выборы Ученого Совета»
- 4 февраля планерка редакции, обсуждение планов на семестр
- 5 февраля сюжет «Выборы Ученого совета»